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1. ΓΡΑΦΕΙΟ ΜΕΛΕΤΩΝ ΓΙΑ ΑμεΑ 
1.1  Ιστορικό  
Το Γραφείο Μελετών για Άτομα με Αναπηρία συστάθηκε και λειτουργεί ως άτυπο 
αυτοτελές Γραφείο στο Γραφείο Υπουργού ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. από τις αρχές του 1985.  
Ουσιαστικά,  το Γραφείο  ήταν  η  πρώτη υπηρεσία στην Ελλάδα,  σε  μια  εποχή  που 
κυριαρχούσε το αίτημα για οικονομικές και μόνο παροχές, η οποία εξήγησε, 
προώθησε και προέβαλε την ιδέα της αυτόνομης πρόσβασης, διακίνησης και 
εξυπηρέτησης των Ατόμων με Αναπηρία (ΑμεΑ) με βασικό επιχείρημα ότι ήταν 
αδύνατη η εκπαίδευση, εργασία, αναψυχή και γενικότερα η  κοινωνική ένταξη αυτών 
των  ατόμων, χωρίς την παράλληλη ύπαρξη ενός προσβάσιμου και φιλικού 
περιβάλλοντος.  
 
1.2   Ρόλος – Αρμοδιότητες - Λειτουργία 
Επιγραμματικά αναφέρουμε τις -διαχρονικές- αρμοδιότητες του Γραφείου: 
Γνωμοδοτεί σε  θέματα πολιτικού σχεδιασμού, αυτόνομης διαβίωσης, διακίνησης 
και εξυπηρέτησης  των ατόμων με αναπηρία - σε σχέση με τις αρμοδιότητες του 
Υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής  και εισηγείται στον 
Υπουργό  για τα αναγκαία  μέτρα / δράσεις / ενέργειες και  την υλοποίησή τους, τόσο 
στον Ιδιωτικό όσο και τον Δημόσιο Τομέα.  
Επεξεργάζεται το  πλαίσιο εξασφάλισης της συνοχής με την Ελληνική νομοθεσία 
σε θέματα που αφορούν στο περιβάλλον και στη δόμηση ( Τροποποίηση των γενικών 
διατάξεων του ΓΟΚ και του  ΚΚ με σκοπό την εξάλειψη των διακρίσεων στο 
σχεδιασμό των δομικών έργων και την προώθηση των αρχών του “ Καθολικού 
Σχεδιασμού - Σχεδιασμού για Όλους”) και επεξεργάζεται Διεθνείς και  Ευρωπαϊκές 
Ρυθμίσεις σε θέματα που αφορούν σε ρυθμίσεις γενικού και εξειδικευμένου πλαισίου 
αναφορικά με τα άτομα με αναπηρίες (ΟΗΕ, Σύμβαση Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων). 
Επεξεργάζεται τη Συμπλήρωση, Επικαιροποίηση και Δημιουργία Πλαισίου 
Προτύπων  Προδιαγραφών και Κανονιστικών Ρυθμίσεων που να αφορούν στο 
φυσικό και δομημένο περιβάλλον (π.χ. στην οικοδομή και στην δομική τεχνογνωσία, 
στην χρήση ειδικών υλικών και ειδικών κατασκευών για τα άτομα με αναπηρίες, στις 
δυνατότητες ολικού σχεδιασμού και σχεδιασμού δομικών έργων με πρόβλεψη 
ικανότητας διαμόρφωσης των χώρων για την εξυπηρέτηση και των ατόμων με 
αναπηρίες, κλπ).   
Εκδίδει νομοθετικές και κανονιστικές ρυθμίσεις με στόχο τη συμπλήρωση και 
διασφάλιση του αναγκαίου νομοθετικού πλαισίου για την απρόσκοπτη διακίνηση και 
εξυπηρέτηση των ατόμων με αναπηρίες, τόσο στο δομημένο περιβάλλον όσο και ανά 
τομέα κοινωνικής δραστηριότητας. 
Υποστηρίζει το υπηρεσιακό   έργο των άλλων Φορέων αναφορικά με την 
προσβασιμότητα των υποδομών στα ΑμεΑ ( όπως Υπ. Εσωτερικών Δ.Δ. και Α., Υπ. 
Υγείας, Υπ. Βιομηχανίας, Υπ. Εργασίας, Υπ. Εθνικής Παιδείας, Υπ. Μεταφορών, Υπ. 
Οικονομικών, Υπ. Πολιτισμού, Υπ. Εμπορικής Ναυτιλίας, Υπ. Δικαιοσύνης,  Υπ. 
Ανάπτυξης, Γεν. Γραμ. Τουρισμού, Γεν. Γραμ. Αθλητισμού, ΥΕΝ,  ΤΡΑΜ ΑΕ, 
ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ ΑΕ, ΟΑΣΑ, ΥΠΑ, ΟΛΠ, κ.λ.π 
Ενημερώνει και Ευαισθητοποιεί το κοινό  και τους εμπλεκόμενους  Φορείς σε 
θέματα «Καθολικού Σχεδιασμού - Σχεδιασμού για Όλους». Οργανώνει,  και 
συμμετέχει σε «Ημερίδες» και «Σεμινάρια», δημιουργεί και διανέμει ενημερωτικά  
έντυπα,  τηλεοπτικά “spot” και άλλες ενημερωτικής φύσεως δραστηριότητες και 
δραστηριότητες ευαισθητοποίησης τόσο στον Δημόσιο όσο και τον Ιδιωτικό τομέα 
για  την παραδοχή της διαφορετικότητας και την αποδοχή συμβίωσης με αυτήν.  
(Επικοινωνιακό Σχέδιο ΥΠΕΚΑ, 2011-2015).  



Συμμετέχει σε Προγράμματα Ανταλλαγής Τεχνογνωσίας και  συνεργάζεται με 
Τοπικούς, Εθνικούς, Κοινοτικούς και Διεθνείς φορείς για  την διατύπωση / λήψη / 
παρακολούθηση μέτρων  βελτίωσης της ποιότητας και των συνθηκών διαβίωσης των 
ατόμων με αναπηρίες τόσο στον Δημόσιο όσο και τον Ιδιωτικό τομέα. Επίσης, 
συμμετέχει σε μόνιμες και ad-hoc επιτροπές κατά την ισχύουσα νομοθεσία., όπως την 
Επιτροπή Προσβασιμότητας του αρθρ.28, παρ.9 του Ν.2831/’00, την Διύπουργική 
Επιτροπή (ΥΠ.ΕΣ/Γ.Γ.Δ.Δ &Η.Δ),  τον Ελληνικό Οργανισμό τυποποίησης ΑΕ, κλπ) 
Έχει την Δυνατότητα σύστασης Ομάδων Εργασίας εξειδικευμένων επιστημόνων 
για την υποστήριξη του ερευνητικού έργου του Γραφείου. 
 
Σήμερα, το Γραφείο Μελετών για ΑμεΑ, στελεχώνεται από 3 άτομα (2 Αρχιτέκτονες  
(1 υπό συνταξιοδότηση) και 1 Κοινωνιολόγο) που ασχολούνται με όλα τα θέματα του 
γραφείου, την εξυπηρέτηση του κοινού και την υποστήριξη των υπηρεσιών του 
δημόσιου και ευρύτερου δημόσιου τομέα σε θέματα προσβασιμότητας. 
Λόγω της πληθώρας των θεμάτων που χειρίζεται σήμερα το Γραφείο, της 
αναγκαιότητας άσκησης εποπτείας και ελέγχου σε συντονισμό πάντα με τις τεχνικές 
υπηρεσίες των εμπλεκομένων φορέων σε θέματα προσβασιμότητας και της ανάγκης 
δυνατότητας παρέμβασης σε θέματα κατασκευών στον ιδιωτικό και στον δημόσιο 
τομέα, προωθείται από την σημερινή ηγεσία του Υπουργείου μας, η θεσμοθέτηση του 
μέχρι σήμερα άτυπου Γραφείου Μελετών για ΑμεΑ και η περαιτέρω στελέχωσή του. 
 
2.  ΜΟΝΙΜΗ  ΕΠΙΤΡΟΠΗ  ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΟΤΗΤΑΣ  
2.1   Ρόλος – Αρμοδιότητες  
Η Επιτροπή Προσβασιμότητας συστάθηκε κατ’ εντολή του  άρθρου 28 παρ. 9 του Ν. 
2831/2000 και εισηγείται στον Υπουργό ΠΕΚΑ για θέματα που έχουν σχέση με την 
εφαρμογή των διατάξεων του άρθρου 28.  
Η λειτουργία και η στελέχωση  της Επιτροπή Προσβασιμότητας, ορίζεται με την Υ.Α 
55550 /2002 (ΦΕΚ 216 /Β/ 22.02.2002) .Συνεδριάζει τακτές ημερομηνίες κάθε μήνα 
κατόπιν αντίστοιχης πρόσκλησης του Προέδρου της και ενημερώνει σχετικά τον 
Υπουργό, εξετάζει  δε και γνωμοδοτεί  σε αιτήματα σχετικά με την εφαρμογή των 
διατάξεων των άρθρων 18, 28 του Ν.2831/2000 και άλλων διατάξεων  του ΓΟΚ που 
αναφέρονται σε ΑμεΑ και εισηγείται σχετικά στον Υπουργό. 
Αποτελείται: 

 από τον Δ/ντη ΔΟΚΚ του ΥΠΕΚΑ, ως Πρόεδρο με τον αναπληρωτή του. 
 Τον Προϊστάμενο του Γραφείου Μελετών για ΑμεΑ του ΥΠΕΚΑ, ως 

αντιπρόεδρο, με τον αναπληρωτή του. 
 2 μηχανικούς, μεταξύ των συνεργατών του Γραφείου ΑμεΑ. 
 1 εκπρόσωπο της ΔΕΕΑΠ, με τον αναπληρωτή του 
 1 εκπρόσωπο του ΤΕΕ, με τον αναπληρωτή του. 
 1 εκπρόσωπο της ΕΣΑμεΑ, με τον αναπληρωτή του 
 Στην  Επιτροπή μπορούν να κληθούν  κατόπιν πρόσκλησης του Προέδρου 

της, εκπρόσωποι άλλων φορέων και Υπουργείων καθώς και μεμονωμένοι 
επιστημονικοί συνεργάτες, που εμπλέκονται με το εκάστοτε αντικείμενο. 

 
2.2  Λειτουργία 

Για λόγους συντονισμού και ευελιξίας, κρίθηκε σκόπιμο από την Μόνιμη 
Επιτροπή Προσβασιμότητας, να συγκεντρώνονται τα ερωτήματα / θέματα των 
πολιτών  / φορέων στο Γραφείο Μελετών ΑμεΑ, που εδρεύει στο ΥΠΕΚΑ, το 
οποίο έχει πολυετή εμπειρία και  καθημερινή τριβή με τα θέματα εφαρμογής του 



εθνικού θεσμικού πλαισίου και σε συνεργασία με τον Πρόεδρο της Επιτροπής 
Προσβασιμότητας - Δ/ντη  ΔΟΚΚ, ανάλογα με την φύση του αντικειμένου να  
γνωμοδοτεί σχετικά το Γραφείο αν εμπίπτει στις αρμοδιότητές του ή να 
διαβιβάζονται στην Επιτροπή Προσβασιμότητας για περαιτέρω εξέταση, 
γνωμοδότηση και εισήγηση στον Υπουργό ΠΕΚΑ. 

3. Συνήθη αιτήματα / θέματα προς εξέταση    

Τα συνήθη αιτήματα / θέματα που αντιμετωπίζονται από το Γρ. Μελετών για ΑμεΑ 
και την Επιτροπή Προσβασιμότητας του ΥΠΕΚΑ,   οφείλονται σε: 

- ελλείψεις (όπως προσαρμογή στην τεχνολογική εξέλιξη, δυνατότητα νέας 
μικρότερης διαστασιολόγησης παρεμβάσεων, απουσία μηχανισμού 
αξιολόγησης/ πιστοποίησης της προσβασιμότητας, αδυναμία κατανόησης και 
άγνοια του θεσμικού πλαισίου από Υπηρεσίες/ Φορείς κ.λπ.), 

- ασάφειες και αδυναμίες εφαρμογής που προκύπτουν είτε από ασαφείς 
ορισμούς και όρους είτε από διαφοροποιήσεις στις απαιτήσεις για το ίδιο θέμα 
των Γ.Ο.Κ.- Κτιριοδομικού Κανονισμού-Υπουργικών Αποφάσεων- Οδηγιών 
Σχεδιασμού «Σχεδιάζοντας για Όλους»  

- ανάγκη ρύθμισης νομοθετικού πλαισίου, με θέμα την Προσβασιμότητα 
στο Φυσικό Περιβάλλον, με στάσεις, εξυπηρετήσεις και δραστηριότητες 
αναψυχής, αθλητισμού, περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης, εκπαίδευσης, 
κ.λ.π σε δασικές περιοχές, πάρκα, άλση, κατασκηνώσεις, παιδικές εξοχές, 
κ.λ.π.   

- εμπλοκές της προαναφερόμενης βασικής νομοθεσίας με επιμέρους θεσμικά 
κείμενα άλλων Φορέων (π.χ. Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης).  

- απουσία πρόβλεψης σαφούς χρονοδιαγράμματος υποχρέωσης 
αποκατάστασης της προσβασιμότητας σε υποδομές υφιστάμενες –όπως 
συμβαίνει στη νομοθεσία άλλων κρατών μελών. 

-  έλλειψη αξιόπιστου μηχανισμού αξιολόγησης με συμμετοχή των ίδιων 
των χρηστών, αλλά και παρακολούθησης της εφαρμογής της 
προσβασιμότητας. Όταν και όπου αυτή εφαρμόζεται- έχει οδηγήσει στην 
απαξίωση και τελικά πλημμελή έως ανύπαρκτη εφαρμογή της νομοθεσίας, 
τουλάχιστον αναφορικά με τις υφιστάμενες κτιριακές υποδομές (προ του 
2000) αλλά και την εσφαλμένη ή / και ελλιπή εφαρμογή της σε νεότερες 
υποδομές. 

- αποσπασματικές παρεμβάσεις για την προσβασιμότητα, χωρίς 
προηγούμενη κατανόηση της αναγκαιότητας και χρηστικότητας αυτής (π.χ. 
οδηγοί τυφλών που ενώ κατασκευάζονται απολήγουν σε τοίχους ή άλλα 
εμπόδια, ράμπες με «σκαλοπάτι» που ουσιαστικά δεν εξυπηρετούν κανένα 
κ.λπ.), η δε έννοια του «Σχεδιασμού για Όλους», που οδηγεί ουσιαστικά σε 
μια νέα φιλοσοφία αειφόρου σχεδιασμού, απουσιάζει παντελώς από την 
εθνική νομοθεσία. 

- μη πρόβλεψη τρόπου αξιολόγησης της προσβασιμότητας στη φάση 
ελέγχου/ παραλαβής των παραδοτέων στο πλαίσιο υλοποίησης πράξεων 
του Ε.Σ.Π.Α., μετά  την  υποχρεωτική εφαρμογή της προσβασιμότητας ως 
κριτηρίου επιλογής πράξεων για χρηματοδότηση από το Ε.Σ.ΠΑ. 2010-2013 



Παρουσίαση χαρακτηριστικών αιτημάτων / θεμάτων : ανάλογα με 
την φύση του αντικειμένου   γνωμοδοτεί σχετικά το Γραφείο αν εμπίπτει στις 
αρμοδιότητές του, ή  διαβιβάζονται στην Επιτροπή Προσβασιμότητας για 
περαιτέρω εξέταση, γνωμοδότηση και εισήγηση στον Υπουργό ΠΕΚΑ 

1. Προδιαγραφές, προϋποθέσεις εγκατάστασης,  μέσων κατακόρυφης 
κίνησης ΑμεΑ (ανελκυστήρες, ράμπες, πλατφόρμες κατακόρυφης 
κίνησης,  αναβατόρια κλίμακας), εντός  και εκτός ρυμοτομικής γραμμής, 
σε ακάλυπτους χώρους οικοπέδων, σε κτίρια παραδοσιακά ή διατηρητέα 
στο πλαίσιο της ανάδειξής τους  και ένταξης  στην σύγχρονη κοινωνική 
ζωή). 

2. Εξαιρέσεις από τις Υποχρεώσεις προσβασιμότητας για ΑμεΑ σε 
καταστήματα Υγειονομικού Ενδιαφέροντος (πρόσβαση στο κατάστημα, 
κατασκευής WC  ΑμεΑ ) κυρίως σε υφιστάμενα, παραδοσιακά κτίρια 
διατηρητέα , με μικρή κάτοψη, με κατασκευαστικές δυσκολίες πρόσβασης 
στο ισόγειο,  κλπ. 

3. Προδιαγραφές, προϋποθέσεις για την Μίσθωση Δημόσιων κτιρίων και 
την «Εξασφάλιση Προσβασης  των ΑμεΑ σε κτίρια του Δημόσιου 
Τομέα». 

4. Προδιαγραφές προσβασιμότητας για ΑμεΑ  στα καταστήματα και 
υποκαταστήματα πιστωτικών ιδρυμάτων ( θάλαμος ελέγχου εισόδου  
με τις διπλές πόρτες, πρόσβαση στην είσοδο από το πεζοδρόμιο, κλπ 

5.  Υποχρέωση προσβασιμότητας σε υφιστάμενες Βιομηχανικές / 
Βιοτεχνικές Μονάδες και γενικότερα σε χώρους εργασίας.  (Το Π.Δ. 
16/1996, ΦΕΚ10/Α/1996 (ΦΕΚ10/Α/18.01.96) «Ελάχιστες Προδιαγραφές 
ασφάλειας και υγείας στους χώρους εργασίας σε συμμόρφωση με την 
Οδηγία 89/654/ΕΟΚ»). 

6. Προβλήματα κατά την τήρηση της Υ.Α 52907 / ΦΕΚ 2621 / Β΄/ 31. 12. 
2009   « Ειδικές ρυθμίσεις για την εξυπηρέτηση ΑμεΑ σε κοινόχρηστους 
χώρους των οικισμών που προορίζονται για την κυκλοφορία πεζών». 
(Δυσκολία  εφαρμογής της Νομοθεσίας από τις Τεχνικές Υπηρεσίες των 
Δήμων σχετικά με την διαμόρφωση των εξωτερικών χώρων κίνησης 
πεζών, τον τρόπο κατασκευής ραμπών ατόμων και αμαξιδίων, κλιμάκων, 
μηχανικών μέσων κάλυψης υψομετρικών διαφορών, αιτήματα για 
προσβασιμότητα σε παραδοσιακούς οικισμούς από και προς την οικία 
δημοτών, μη τήρηση του πλαισίου  προδιαγραφών  προσβασιμότητας για 
ΑμεΑ κατά την λήψη αποφάσεων του Δημοτικού ή Κοινοτικού 
Συμβουλίου, κλπ). 

7. Προδιαγραφές, προϋποθέσεις εγκατάστασης για την διασφάλιση 
προσβασιμότητας ΑμεΑ στις παραλίες για την προσωρινή τοποθέτηση 
ξύλινων διαδρόμων στον αιγιαλό και την παραλία με δίκτυο διαδρόμων 
που θα διασφαλίζουν την πρόσβαση των ατόμων με αναπηρία στη 
θάλασσα και θα συνδέουν τις προσφερόμενες εξυπηρετήσεις στη λουτρική 
εγκατάσταση (αναψυκτήρια,WC, αποδυτήρια, βάθρο ναυαγοσώστη κ.λπ.) 
όπου αυτές προβλέπονται, με στόχο την ανεμπόδιστη συμμετοχή όλου του 
πληθυσμού στις δραστηριότητες της εγκατάστασης). 



8. Κανονιστικές  ρυθμίσεις για την  συμβατότητα Εθνικού και 
Ευρωπαϊκού Πλαισίου για την Προσβασιμότητα ( συνεργασία με την 
Επιτροπή Προσβασιμότητας, ή με ολιγομελείς  ομάδες εργασίας).  

9. Έκδοση Αποφάσεων αρμοδιότητας ΥΠΕΚΑ. 

10. Διαμόρφωση κοινής μεθοδολογίας διαδικασιών ελέγχου από τους 
ελεγκτικούς μηχανισμούς του κράτους. (συμμετοχή σε Διύπουργική 
Επιτροπή-ΥΠ.ΕΣ/Γ.Γ.Δ.Δ&Η.Δ- για την κατάρτιση ενιαίου 
ερωτηματολογίου Προσβασιμότητας) 

11. Δημιουργία προτύπου για την Προσβασιμότητα (συμμετοχή σε ομάδα 
εργασίας ΤΕ100 ΕΛΟΤ) με σκοπό την αντικειμενική αξιολόγηση, 
επιθεώρηση και κατάταξη των οργανισμών ως προς την προσβασιμότητά 
τους στα ΑμεΑ). 

4. Το Γραφείου Μελετών για ΑμεΑ και  η  Μόνιμη Επιτροπή 
Προσβασιμότητας εισηγείται  στον Υπουργό ΠΕΚΑ για θέματα που 
αφορούν :  

 Αιτήματα για την εφαρμογή των διατάξεων των άρθρων 18, 28 του 
Ν.2831/2000 και άλλων διατάξεων  του ΓΟΚ που αναφέρονται σε ΑμεΑ και 
σχετική εισήγηση  προς τον Υπουργό. 

 
 Τροποποίηση Γ.Ο.Κ. Τροποποίηση/ συμπλήρωση  άρθρων 18 και 28 του 

Ν.2831/2000 καθώς και Καθορισμός ελάχιστων παρεμβάσεων 
προσβασιμότητας σε διατηρητέα κτίρια και οικισμούς (σε επεξεργασία). 

 
 Τροποποίηση/ συμπλήρωση Κτιριοδομικού Κανονισμού (ενδεικτικά 

αναφέρονται τα άρθρα 346, 348, 352,356, 357,358,359,360, 362,364, 367, 
369, 372, 375, 376, 377 κ.λπ. του ΠΔ Κωδικοποίηση βασικής πολεοδομικής 
νομοθεσίας-ΦΕΚ 580Δ/27.07.99) (σε επεξεργασία). 

  Συμπλήρωση Οδηγιών Σχεδιασμού «Σχεδιάζοντας για Όλους» (σε 
επεξεργασία). 

 Καθιέρωση μελέτης προσβασιμότητας .Επεξεργασία σχεδίου απόφασης για 
την καθιέρωση - ως υποχρεωτικής - της μελέτης προσβασιμότητας κατά την 
έκδοση Οικοδομικής Άδειας - στα πρότυπα της μελέτης πυροπροστασίας - 
προκειμένου οποιοδήποτε κτίριο από τα αναφερόμενα στο άρθρο 28 του 
Ν.2831/2000 να λάβει άδεια οικοδομής. Συγκεκριμένα προτείνεται η 
συμπλήρωση του ΓΟΚ, ώστε να αναφέρεται ρητά στο άρθρο 26 αυτού, η  
καθιέρωση σύνταξης μελέτης προσβασιμότητας, η οποία και θα πρέπει να 
αποτελεί κρίσιμο μέτρο, δεδομένου ότι πλέον η προσβασιμότητα αποτελεί 
υποχρεωτικό κριτήριο ΟΝ/ΟFF επιλογής δράσεων για χρηματοδότηση στο 
πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2007-2013. (σε επεξεργασία). 

 Εξαίρεση εργασιών μικρής κλίμακας από την υποχρέωση κατά την έκδοση 
οικοδομικής άδειας - αποκατάστασης της προσβασιμότητας ΑμεΑ 

 Θέσπιση χρονοδιαγράμματος προσαρμογής υφιστάμενων υποδομών και 
κυρώσεων σε περίπτωση μη συμμόρφωσης κατά το παράδειγμα του άρθρου 
82, παράγρ.5 του Ν.3057/2002 (ΦΕΚ  239Α/ 10.10.2002) - Τροποποίηση και 
συμπλήρωση του Ν. 2725/1999, ρύθμιση θεμάτων Υπουργείου Πολιτισμού 
και άλλες διατάξεις  



 Θεσμοθέτηση της προσβασιμότητας του φυσικού περιβάλλοντος, 
πράσινων χώρων, αιγιαλού / παραλίας – Καθορισμός ελάχιστων 
υποχρεωτικών παρεμβάσεων. Έχει ξεκινήσει διυπουργική συνεργασία με τα 
Υπουργεία: Εσωτερικών Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, 
Υπουργείο Οικονομικών, Υπουργείο Οικονομίας Ανταγωνιστικότητας και 
Ναυτιλίας  και Δ/νσεις του Υπουργείου Περιβάλλοντος Ενέργειας και 
Κλιματικής Αλλαγής,  για την επεξεργασία αρχών δημιουργίας σχεδιασμού 
πρόσβασης των ΑμεΑ στον Αιγιαλό (παραλίες, εγκαταστάσεις, κλπ) και τον 
ελάχιστο εξοπλισμό των Λουτρικών Εγκαταστάσεων, καθώς σημειώνεται 
νομικό κενό που αφορά στην αρμοδιότητα παρεμβάσεων  (καθεστώς χρήσης), 
στην προσβασιμότητα των ΑμεΑ και την χρήση στον Αιγιαλό και την 
Παραλία, από τον Ν. 2971/19.12.2001 (ΦΕΚ.285/Α΄/’01) «Αιγιαλός, παραλία 
και άλλες Διατάξεις» και ειδικότερα στα άρθρα 13 και 14.  

 Κωδικοποίηση βασικής νομοθεσίας για την προσβασιμότητα στα άτομα με 
αναπηρία στο φυσικό και δομημένο περιβάλλον. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


